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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DELIBERATIVA DO PPGD/UFRJ 

 
Às 10:12 horas do dia 17 de novembro de 2021, reuniu-se em sessão telerremota, a comissão 
Deliberativa do PPGD, sob a presidência do prof.  José Roberto Franco Xavier e com a presença 
dos docentes: Daniela Silva Fontoura de Barcellos, Fábio Perin Shecaira, Juliana Neuenschwander 
Magalhães, Lilian Balmant Emerique, Luciana Boiteux de Figueiredo Rodrigues, Marcelo de 
Araújo, Mauro Osório da Silva, Manuel Eugenio Gándara Carballido, Rachel Herdy de Barros 
Francisco;  representando o corpo discente compareceram os alunos: Jaqueline de J. Cardoso, 
Maria Eduarda de Castro C. Corrêa e Natália Silva Trindade. A reunião foi secretariada por mim, 
Leonardo Monteiro, assistente em administração e servidor da Secretaria deste PPGD. A reunião 
teve a seguinte pauta e deliberações: 1. Informes: Prof. José Roberto informou que a pauta da 
reunião seria sobre o retorno presencial, sobre o qual o Colegiado, em reunião no dia 09/11/2021, 
havia encaminhado sobre as atividades que retornariam ainda neste segundo semestre de 2021. 
Assim sendo, o Colegiado retomou as deliberações acerca das atividades que retornariam e decidiu 
que: considerando-se a Determinação Oficial, considerando-se o Guia de Biossegurança da UFRJ, 
e a Resolução n° 07, de 10 de novembro de 2021 do CEPG, as atividades que retornariam ainda 
nesse período seriam: as atividades administrativas; e as atividades de banca e reuniões de grupos 
de pesquisa, nas quais fica facultado aos professores e alunos a realização presencial, que deverá 
respeitar o limite máximo de (6) seis pessoas em sala. 2. Orientadores e prazos de orientandos: 
o Colegiado concordou que os orientadores devem acompanhar e solicitar que seus orientandos 
cumpram os prazos de qualificação e defesa, a fim de não engessar o andamento da própria pós-
graduação; ressalvando-se os casos pontuais e excepcionais em que seja necessária alguma 
flexibilização de prazos para os alunos. 3. Divulgação da agenda de entrevistas: A Profa. 
Luciana informou sobre a seleção de mestrado que serão feitas as avaliações de currículos, e que 
a agenda com as entrevistas seria enviada a todos os professores, para aqueles que quiserem assistir 
e participar, uma vez que são abertas a todos os professores. 4. Necessidade mais servidores 
técnicos: A Profa. Luciana apontou a falta de servidores administrativos em relação às demandas 
do PPGD, e a desproporção entre o número de servidores da secretaria de pós-graduação e o 
número de professores. A falta de apoio técnico dificulta o andamento e acompanhamento de 
atividades do PPGD, inclusive o acompanhamento dos alunos e seus prazos. Por fim, ressalta que 
é necessário não normalizar a precariedade desse nível da parte administrativa, bem como a 
sobrecarga dos técnicos administrativos. Todos os presentes concordaram que de fato há um déficit 
de pessoal, que seria necessário, ao menos, mais um servidor para atuar na secretaria. Eu, 
Leonardo Monteiro, lavrei a presente ata a qual dato e assino juntamente com o coordenador 
do PPGD, Prof. José Roberto Franco Xavier. 
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